

“看似日复一日的平淡,其实可以治愈人”

菜场姑娘拍日常生活收获百万粉丝

人物
新闻

PEOPLE

摊子前,林万华身着围裙和袖套利索地处理着鸡肉。按照顾客的需求,她一手按着宰杀好的鸡,一手利索地操着菜刀切肉,不时还和顾客交谈着。这是林万华发布在网络平台上的视频之一,也是她日常生活的一部分。不少网友被她的烟火气感染,纷纷为她点赞。近日,现代快报记者联系上了林万华,听她讲述了视频背后的故事。



扫码看视频

现代快报+记者 于露



林万华向老人学习“挽面”

视频网络走红,切肉是生活日常

林万华现在每天都很忙,不仅要帮忙照顾家里的生意,还要拍摄剪辑视频。一般下午的3点半到6点半,她都会在家附近的集市上售卖宰杀好的鸡鸭,这也是父母经营了十几年的生意,“生意好的时候,一个下午要切三十几只。”

1995年出生的林万华是福建漳州人,大学读的是服装设计与工程专业,做过服装设计师助理,也做过教师。2020年初受疫情影响,在家的林万华一边帮父母照看生意,一边将拍下的日常生活视频发布至网络平台,让她没有想到的是,视频被不少网友浏览,网友们还给了她许多暖心的鼓励。

“有网友说解压,有备考的网友评论‘生活的本质不过就是柴米油盐’,我发现视频其实会治愈一些人,甚至让一些人觉得快乐舒服,这鼓舞了我,让我觉得这样的视频是有意义的。”而这也让林万华一直坚持拍了下来。现代快报记者看到,林万华两个账号的粉丝量已经达到了100多万。

“切小块哈?”在林万华的许多视频中,都能看到她衣着朴素,熟练地处理着鸡鸭,刀法也很利落。不少人感到好奇,对此,林万华解释,自己是家里的老大,15岁的时候就开始了刀法,帮家里忙,直到现在已经十几年了。

在菜市场里,像她这样的年轻人并不多。林万华坦言,摆摊在大家看来比较辛苦,但是职业不分贵贱,“离家里近一点,和父母一起

做事也能照顾到家人。”

记录传统技艺,想让更多人看到

生活中遇到比较精彩的片段,林万华就会记录下来。除了日常生活外,她还会记录一些传统技艺。“挽面”就是其中之一,这次拍摄经历让林万华印象深刻。那是在2020年的8月,林万华在村邻的介绍下,特意去拜访了同村一名会“挽面”的奶奶。“有点痛”,林万华回忆起体验的感受,“老奶奶会帮你脸上涂白白的粉,然后拿绳子在脸上拨弄,整个过程大约要半小时,结束后感觉整张脸亮了。”

林万华在网络平台上传了这段视频,记录下了自己“挽面”的过程,现代快报记者看到,这个作品被193万多名网友点赞。林万华说,这段内容是自己特别想记录的,一些传统的手艺已经慢慢淡化在年轻人的记忆中,她希望通过镜头让更多人看到。林万华还特意去隔壁村和一位爷爷学习编竹篮,“所有的竹篮都是一根根修剪编制的,这种传统的老手艺很可能以后就没有了。”

外公的理发店也经常会出现林万华的镜头中,这间不大的理发店是外公经营了三四十年的地方,里面的摆设也使用了许多年。她说,外公年纪大了,可能再过一两年就不再给人理发,这样老式的理发店也越来越少,因此她想用镜头记录保存。

视频每一帧都融入了感情

林万华几乎每天都会更新视频,对于视

频的拍摄剪辑,林万华也从刚开始的慢慢摸索到越来越熟练。切鸡鸭肉的视频有些是直播时录下来的,有些是朋友帮忙拍摄的,每个视频的剪辑都是由林万华完成,她说,视频里的每一帧都融入了自己的感情。

“刚开始不会剪辑,就通宵研究,现在剪辑视频也会给其他人看看效果,反复修改,视频修改时间最长的要两三天。”林万华说。

现在,林万华和三个兴趣相投的小伙伴一起创业。2021年6月开始,林万华开始直播带货,尝试卖家乡的东西。令她惊喜的是,第一天便帮果农卖出了100多件芭乐,大约五六百斤。她还卖过枇杷、龙眼、果干等等。“这样一来,果农多了一个线上销售渠道,能把东西更快地卖到更远的地方,收益更可观,也能让更多的人尝到我们这边新鲜的水果。”林万华说。

在林万华看来,生活是一种态度,不管从事什么职业,都应该以积极乐观的心态对待。“生活是柴米油盐酱醋茶,看似日复一日的平淡,其实可以治愈人。”说起未来的规划,她笑着说,人生充满了无限可能,目前她没有想很多,就是希望把当下的事做好,拍好每一个视频,“我没有想很远的东西,就是一步一步地向前走。”



林万华在菜场切肉 受访者供图

公益广告

森

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网



文明道德

“ ”

文明

文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告